

天塌了
但坚强的母亲扛住了

江波的老家在德化县盖德镇有济村，那是个漂亮的小山村。不过，为了谋生，他的父母很早就来到县城打工。爸爸在服装厂上班，妈妈在陶瓷厂做彩绘工，江波和妹妹从小就在县城长大，一家4口的生活，原本过得有滋有味。

在夫妻俩的努力下，小家庭慢慢走上正轨，也有了些许积蓄。由于老家房子早已坍塌，2017年，夫妻俩一合计，首付买了一套三室两厅的二手房，计划努力几年就能将余款还了。

正当一家人对未来充满希望时，一场悲剧降临在这个幸福的小家庭。2019年，江波的爸爸检查出胃癌，经过全力治疗还是无法挽回。那一年，江波才14岁，妹妹才上大班。

“感觉天一下就塌了。”江波的妈妈陈女士回忆说，丈夫到福州治疗了一年，花二十多万元，这些医药费大部分是向亲戚朋友借的。顶梁柱没了，还要还那么多的债，她一度茫然无措。为了一对子女，她将悲伤深埋心底，毅然扛起了重担。

“你们不用担心生活上的事，专心读书就可以了。”每每孩子担心她，她就安慰他们。因为要照顾孩子三餐、接送上学，她无法全职工作，只能在陶瓷厂做计件工。

艰难时刻，政府和身边的人给了他们很大的帮助，让一家人多了温暖和信心。丈夫去世第二年，镇村干部为他们办理了低保。有了低保金和工资，在陈女士的精打细算下，日子勉强过得去。老师很关心江波的学习生活，还帮他申请了助学金，让他安心学习。卖他们房子的屋主，得知他们家的情况后，表示有钱就还点本钱，没钱先还利息就可以。



主办:泉州市慈善总会 泉州晚报社

今日仍有暴雨 注意安全防范

本报讯(融媒体记者杨泳红 游怡冰)昨日,泉州市气象台将“暴雨预警”提升为Ⅱ级。据市气象台统计,20日上午至昨日,全市普降暴雨,部分乡镇有大暴雨。市气象台分析,今日白天我市仍有暴雨,需注意安全防范。

虽然台风“韦帕”已经远离我市,但在其外围环流和西南季风的共同影响下,20日夜至昨日我市大部分乡镇出现了强降水天气,南安、安溪、洛江、泉港等地甚至出现了大暴雨。截至昨日18时,市气象台统计过去32小时10分钟降雨情况,我市共计9个县(市、区)80个乡镇累积降水超过100毫米,其中最大为安溪县(虎邱镇)321.4毫米,其次为安溪县(龙门镇)248.8毫米,第三为安溪县(尚卿镇)230.8毫米。气温方面,在雨水的猛烈冲刷下,全市大部分乡镇最高气温在30℃以下,人体感觉较为舒适。

市气象台预测,今天我市的强降水仍将持续,全市有大雨到暴雨,局部乡镇有大暴雨,其中安溪、南安、晋江、洛江、永春、德化的局部乡镇有大暴雨。今天夜里起降水将明显减弱,明天起有望迎来多云的好天气,气温也将逐渐回升至30℃以上,闷热感再次回归。

暴雨天出行注意事项

一、步行

1. 暴雨天气尽量减少外出,若要出行尽量避开强降雨时段。
2. 注意避开变压器、电线杆等危险区域防止触电。
3. 应注意避开高层建筑施工现场,警惕广告牌、玻璃、花盆等坠落风险,远离山坡、河道、泄洪道等危险区域,同时警惕井盖、下水道和排污井等,如果发现路面有漩涡一定要绕行。
4. 骑行

1. 水情不明时不盲目涉水,不要打着雨



昨日下午,泉州古城出现强降雨,给市民出行造成不便。(柏峰 摄)

市气象台提醒:近两日我市部分乡镇暴雨灾害风险等级高。请相关部门加强地质灾害隐患点的巡查和排险,防范可能出现的城乡积涝、塌方和滑坡等次

生灾害。此外,受降雨天气影响,近两日沈海、泉州、甬莞、沙厦、福厦和政永高速的部分路段交通气象风险等级高,请注意防范。

三、驾车

1. 安全慢行,保持车距,与前后车保持安全车距,车速不要太快,尤其在弯道、陡坡等路段应降低车速防止侧滑。根据降雨情况开启近光灯、雾灯或示廓灯。
2. 避开积水区,避免驶入立交桥下、涵洞等地势低洼易积水路段,积水深浅不明时不要贸然涉水。
3. 途经山区道路遇到强降雨时要注意观察山体滑坡、落石等灾害迹象,一旦发现隐患要及时躲避。

(泳红 辑)

又有9条公交线路试行“响应式停靠”

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员柯馨)记者昨日获悉,泉州公交集团依据客流量特征及线路布局特点,决定自8月4日起将9条公交线路加入“响应式停靠”的大家庭,主要是途经台商及洛江区域的公交线路。它们分别是6路、602路、K201路、K202路、K203

路、K204路、K205路、K207路、K208路。

一直以来,公交集团持续创新运营模式,致力于缩短乘客候车与换乘时长,全面提升公交服务的便捷度、舒适度及乘客体验。目前泉州公交已有32条线路实现“响应式停靠”,涵盖K306路、K501路、E5

路、10路、11路、11路复线、42路、K2路、K6路、308路、旅游4路、K509路、K701路、K702路、701路、703路、705路、706路、707路、710路、K15路、19路、K20路、K503路、K507路、K508路、301路、302路、303路、306路、307路、虹山专线等。

泉州市深化精神文明创建

父爱成遗憾 母爱化动力

准大学生用暑期工书写孝心答卷

刚上初一时,父亲因病过世,彷徨无助的妈妈化作坚强的“战士”,独自一人含辛茹苦抚养肖江波兄妹。妈妈的辛劳,江波看在眼里疼在心中,他质朴寡言,但努力学习,成绩稳步提升。学习之余,总是主动帮忙做家务、带妹妹。今年高考,他考出614分(物理类)的好成绩。为了减轻妈妈的负担,他填完志愿,就和妈妈到陶瓷厂打暑假工,赚生活费。

□融媒体记者 陈明华 文/图



614分 只是他人生的起点

时间如白驹过隙,丈夫离开已6年,独自抚养儿女6年,陈女士表示虽然很辛苦,但儿女都比较懂事,学习成绩也好,这让她很欣慰。

江波从小学习非常自觉,且成绩优异,小学、初中的成绩在班里都是前两三名。高中的成绩也是稳步提升,平时都在年级前列。一到初中寒暑假,他经常跟妈妈去厂里做暑假工。高考结束,

在填报完志愿后,他又和妈妈到陶瓷厂打暑假工,负责选瓷,为自己即将到来的大学生涯赚点生活费。

作为家里唯一的男子,妈妈的辛劳和不易,江波都看在眼中,疼在心里。学习之余,他总是尽量多做家务,减轻妈妈的负担。

“放假在家,他会帮忙照顾妹妹,指导她学习,还会煮饭、炒菜。”陈女士看着儿子,笑着说儿子虽然学习比较忙,但还是很会帮忙的。女儿也会帮忙做事,有时哥哥做饭她就在一旁洗菜打下手。只要儿子在家,她就可以放心加班到八九点,多赚点钱。

这次高考,江波考了614分(物理类),他选择填报福州大学电子信息工程专业,“省内大学离家里近,毕业后找工作也不想离家太远,方便照顾妈妈和妹妹”。对于未来,他也有了规划。他说,上大学后还要努力学习,争取拿奖学金;毕业后找份好工作,赚钱帮妈妈还债,让妈妈以后的日子过得舒服一些。

征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入大学校园,让优秀学子不会因为经济困难而与大学擦肩而过,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他们的理想”助学活动再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想捐资助学,请致电泉州晚报社24小时热线96339。

如您想资助困难学子,也可在8月20日前,将爱心款汇至泉州市慈善总会爱心账户参与助学活动,并在备注栏标明资助内容。(助学公开募捐备案编号:513505007296990048A25001)

账户名:泉州市慈善总会
账号:0000000356052012
开户行:泉州银行丰泽支行

晋江青阳:织密未成年人法治保护网

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员林剑云)为切实提升未成年人法律意识与自我保护能力,近日,晋江青阳司法所携手高霞社区共同开展未成年人法治宣传活动,为辖区青少年撑起法治“保护伞”。

活动中,工作人员聚焦《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等核心法律法规,以社区组织的健康咨询、游园会等活动为契机,同步推进普法宣传工作。同时,社区网格员在入户走访过程中,精准分发未成年权益保护宣传材料,累计发放量已超700份,实现了法治教育从“阵地宣传”到“上门服务”的延伸。

鉴于未成年人在性格塑造、人生观与价值观形成阶段具有极强的可塑性,且对事物的认知易存在片面性,容易受到社会不良行为的干扰,工作人员特别向未成年的父母或监护人强调,要依法履行监护职责,通过树立优良家风引导孩子养成良好品行,要密切关注未成年人的心理动态,做到及时发现、及时教育、及时疏导,为孩子构建健康的成长环境。

接下来,青阳司法所将继续以责任与担当守护未成年人的美好明天,让法治阳光照亮每一个孩子的成长之路。

九旬老人迷路忘归途
交警助其平安归家

本报讯(融媒体记者陈灵 杨泳红 通讯员康晓敏 陈松华)近日,南安市公安局交警大队官桥中队院内暖意融融。一位九旬老人在两位家属的陪伴下,将一面印着“守护平安 情系百姓”的锦旗送到铁骑队员李凌锋手中,再三感谢其帮助老人平安归家。这温情一幕,源于不久前的一场暖心救助。

事情发生在7月12日晚9时25分左右,官桥中队铁骑队员李凌锋在中队门口发现一位老阿伯独自徘徊,神情焦急。经询问得知,老人当日上午去超市买东西,回家时走错方向,由于年事已高且独自居住,出门时未携带手机,无法联系家人,在街头辗转近10个小时。好在老人模糊记起女儿的店铺位于金庄街,李凌锋立即驾车护送老人沿街寻找,最终顺利找到店铺,将老人安全交到家属手中,家属连连表示感谢。

警方提醒:老人上了年纪,记忆力衰退,应尽量避免独自外出,最好为老人准备联络卡,或让其携带手机、定位手环等设备以备不时之需,防止发生意外。

供采对接“搭台”促产业提质增效

本报讯(融媒体记者陈玲红 通讯员王梅文/图)近日,由安溪县工业信息化和商务局主办、安溪邮政承办的安溪藤铁家居工艺拓市场对接活动成功举办。活动不仅邀请跨境电商平台运营专家讲授运营技巧,更依托邮政资源优势,进一步帮助企业高效对接跨境电商平台,提升运营能力、拓展国际市场。



活动现场,来自安溪县的藤铁家居工艺企业——飞扬工艺和华梦家具分别与佛山市曼特莱进出口有限公司、阿里巴巴国际站签订供需合作协议。他们将通过整合资源、优势互补,精准对接海外市场,协作优化供应链,共同开拓国际市场。

为了更好地推动跨境电商从业者提高运营能力,主办方还在活动中设置了主题分享环节:福建泉州华梦家具有限公司代表对其公司的运营特色、发展思路、跨境电商规划进行解读;县跨境电商公共服务中心代表介绍其平台的服务对象、机制、功能;来自阿里巴巴国际站运营专家、南安负责

人张辅铁以AI为主题,重点分析了《AI技术在藤铁产业及跨境电商的应用趋势与落地路径》,详细讲解了如何运用AI提升营销内容质量与效率。张辅铁表示希望有更多安溪电商企业,能通过加大人才培训,提高文化附加值的途径,提升企业竞争力。

